



නාට්‍ය සඳහා තම රංගන දායකත්වය ලබා දී ඇත. එමෙන්ම උදිත ශ්‍රී ලාල් ගේ " නිරිවානා අතරින් " නාට්‍යයේ ශ්‍යාමලී , කේ බී හේරත් මහතාගේ මායාදේවී නාට්‍යයේ ලක්ෂ්මී ජයලත් මනෝරත්නයන්ගේ පුත්‍ර සමාගම නාට්‍යයේ නීතාත් යන නාට්‍යවල රංගනය වෙනුවෙන් විශිෂ්ට කුසලතා සම්මානය ද සෝමපාල පතිරණ ගේ තුන්මංසල බන්දුල විතානගේ ගේ රෝමය ගීති ගනී , සුනන්ද සිල්වාගේ පාරාජිකා සහ දිවයින සාම නාට්‍ය උළෙලේ ද මීට අමතරව ටෙලි නාට්‍ය හා චිත්‍රපට රාශියක රංගනයෙන් දායක වී ඇති රත්නා ලාලනී රත්නාලාලනී මහත්මිය ගුවන් විදුලියේ ළමා වැඩසටහන වලට ද හා ගුරුකුලය, ලන්දේසි පුවත, රුකඩ පැංචා , ගුවන් විදුලි රහමඩල, ආදී වැඩසටහන් වලට ද දායකත්වය සපයා ඇත.

නීල් අලස්



1971 දී අහඹු ලෙස වේදිකා නාට්‍යයට සම්බන්ධ වන මොහු දයා වයමන් ගේ අම්මයි පුතයි වේදිකා නාට්‍යයෙන් ප්‍රසිද්ධ වේදිකාවට අවතීර්ණ විය. දයානන්ද ගුණවර්ධනගේ ගජමන් පුවත නාට්‍යයේ ජෝන් ඩොයිලිගේ චරිතයක් මහා වාර්ය සරව්වන්ද්‍රයන්ගේ වෙස්සන්තර නාට්‍යයේ සඳමහ රජු ගේ චරිතයක් ආර් ආර් සමරකෝන් ගේ කැලණි පාලම නාට්‍යයේ චූට අයියගේ චරිතයක් රංජිත් ධර්මකීර්තිගේ මෝදර මෝල නාට්‍ය ලක්දාස ගේ චරිතයක් ධර්මසිරි බණ්ඩාරනායකගේ ධවල භීෂණ නාට්‍යයේ ජෝන් සහ ට්‍රෝජන් කාන්තාවෝ නාට්‍ය යේ පොසයිඩස්ගේ චරිතයක් ජයලත් මනෝරත්නයන්ගේ මනෝරත්නයන් ගේ අන්දරේලා නාට්‍යයේ පිලිමතලව්වේ ගේ චරිතයක් , කේ බී හේරත් ගේ තෙවැනි මහින්ද නාට්‍යයේ 6 වැනි අග්බෝ ආදී නාට්‍ය රාශියකට ඔහුගේ රංගන දායකත්වය ලබා දී ඇත. මීට අමතරව රංජිත් ධර්මකීර්තිගේ

හිරු නැති ලොව හා අංගාරා ගහ ගලා බසී, ආඩි රැලේ අම්බලම, ආර් ආර් සමරකෝන් ගේ ඉඩම , අහසින් වැටුණු මිනිස්සු, ජේලර් ඔන්න ඔහේ ලූෂන් බුලත්සිංහලයන්ගේ තාරාවෝ ඉගිලෙති හේමසිරි ලියනගේ මහතාගේ නරියා සහ කේපු ආරියරත්න විතානගේ මහතාගේ සිකුරු යුද්දේ තෙල් දෝතක් ජයලත් මනෝරත්නයන් ගේ මහගිරිදඹ ප්‍රසන්න විතානගේ මහතාගේ ආවේ අපීත් අපීත් ජීනදාස යන්ගේ යාත්‍රා කේ බී හේරත් මහතාගේ ways වෙස් යන නාට්‍යවල ද නීල් අලස් වරිත නිරූපණය කොට තිබේ දක්ෂ රංගන ශිල්පියකු වූ ඔහු වේදිකා නාට්‍යවලට අමතරව ටෙලි නාට්‍ය හා චිත්‍රපට නළුවකු ලෙස ද ප්‍රේක්ෂක අවධානය දිනා ගත්තෙකි.

**මැණිකේ අත්තනායක**



ආර් ආර් සමරකෝන් ගේ කැලණි පාලම වේදිකා නාට්‍යයේ රූපවතී ගේ වර්තයට පණ පොවමින් ප්‍රේක්ෂක අවධානය දිනා ගත් මැණිකේ අත්තනායක මහත්මිය වේදිකා නාට්‍ය රාශියක වර්ත නිරූපණය කළ දක්ෂ රංගන ශිල්පිනියකි . මහාචාර්ය සරච්චන්ද්‍රයන්ගේ ලෝමහන්ස, දයානන්ද ගුණවර්ධනයන්ගේ මධුර ජවනිකා , පුත්‍රාසෝම ගුණසිංහයන්ගේ දික්තල කාලගෝල, රංජිත් ධර්මකීර්තිගේ මෝදර මෝල, අපීත් මෙන්ඩිස් ගේ නිශ්ඡබ්ද වෙනු ආදී නාට්‍යවලට ඇය තම රංගන දායකත්වය දක්වා ඇත වේදිකා නාට්‍යය ට අමතරව විශේෂයෙන්ම ටෙලිනාට්‍ය නිලියක ලෙස ද චිත්‍රපට නිලියක ලෙස ද ඇය ප්‍රේක්ෂක ප්‍රසාදය දිනාගෙන සිටී.

**ප්‍රශ්න -**

1. අසු එක - අනු එක නමින් නාට්‍ය උළෙලක් සංවිධානය කළ රංගන ශිල්පිනිය වන්නේ කවුද?
2. නීල් අලස් මහතා රංගන දායකත්වය ලබා දුන් වේදිකා නාට්‍ය තුනක් සඳහන් කරන්න .
3. රත්නාලාලනී මහත්මිය දායකත්වය ලබාදුන් ලබා දුන් ගුවන් විදුලි වැඩසටහන් තුනක් නම් කරන්න .
4. කැලණි පාලම වේදිකා නාට්‍යයේ රූපවෙතීගේ වර්තයට පණ පොවමින් ප්‍රේක්ෂක ආදරය දිනා ගත් රංගන ශිල්පිනිය නම් කරන්න .

5. මැණිකේ අන්තර්ගතයක මහත්මිය විසින් රංගනයෙන් දායකත්වය ලබා දුන් වේදිකා නාට්‍ය හතරක් නම් කරන්න .